

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (1381) Четверг, 10 февраля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН АГРОМЕРОПРИЯТИЙ

Агротехника имеет решающее влияние на урожай. Каждый воз навоза, центнер золы и птичьего помета, своевременно вывезенные на колхозные поля, каждый гектар задержанного снега дают прибавку в урожае. Это не раз уже доказано наукой, опытом специалистов сельского хозяйства.

Передовые колхозы нашего района принимают все меры к проведению в жизнь агротехники. Сельхозартель Н.-Михайловского, Покровского сельсоветов, «Ударник», Азрапковского сельсовета, готовясь к весеннему севу, мобилизовали всех колхозников на вывозку навоза, сбор золы и птичьего помета, на проведение снегозадержания. Так, в колхозе «1-й Октябрь» навоза вывезено более 1.700 возов, собрано 15 центнеров золы и столько же птичьего помета. В сельхозартели «Брасный Алатырь» навоза вывезено до 1000 возов, заготовлено 23 центнера золы и 27 центнеров помета, проведено снегозадержание на площади 400 гектар.

Однако в районе немало еще и таких колхозов, руководители которых недооценивают роль агротехники, считают ее мало-значительной. Сельхозартель Н. Урюпинского, Наруковского, Василевского сельсоветов почти совсем не производят вывозку навоза на поля, хотя его скопилось большие тысячи возов. Здесь навоз вот уже несколько лет пропадает, а колхозы получают крайне низкий урожай. Несмотря на это руководители колхозов продолжают срывать план агромероприятий, не организуют сбор золы и птичьего помета, не мобилизуют колхозников на снегозадержание. А председатели сельсоветов самоуспокоились от выполнения агромероприятий, пустили это важнейшее дело на самотек, не требуют от председателей колхозов борьбы за высокий урожай.

Между тем, все нарушения агротехники проходят безнаказанно для этих людей. Работники райзо плохо контролируют колхозы, судят о работе их только по сводкам и телефонным звонкам. Отсюда неудивительно, что отдельные «умники», пользуясь бесконтрольностью, дают ложные сведения в райзо, а райзо, в свою очередь, обманывает другие районные организации.

Время уходит. Сейчас дорог каждый день и каждый час. Чем скорее и больше будет вывезено на поля навоза, заготовлено золы и птичьего помета, проведено снегозадержания, тем прочнее будут предпосылки на высокий урожай. Поэтому все внимание руководителей колхозов, сельсоветов, работников райзо должно быть сосредоточено на выполнении плана агромероприятий.

Фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу Весне — достойную встречу

МАДАЕВО. (По телефону). Дружно, по-военному готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартели «17 партс'езд». Чтобы получить в этом году высокий урожай, члены артели проявляют большую заботу о семенах. Из плана 460 центнеров зерновых засыпано 430. Недостающие семена мы приобретаем путем позаймствования у колхозников. В дни фронтального месячника по завершению подготовки к весне нами приобретено семян зерновых 5 центнеров и картофеля — 40 центнеров. На общем собрании колхозники взяли на себя обязательство полностью засыпать семяфонды к 15 февраля.

Напряженная работа идет и в колхозной кузнице. Ремонт инвентаря и сельскохозяйственных машин мы закончим в ближайшие дни. Сейчас колхозники вывозят на поля на-

воз, а звенья развернули работу по заготовке местных удобрений и обучению полевым работам крупного рогатого скота. Уже вывезено 2.700 возов навоза, заготовлено 15 центнеров птичьего помета и 20 центнеров золы, обучено 5 голов крупно-рогатого скота, на площади 140 га проведено снегозадержание, организовано 10 звеньев.

Зимний период мы широко используем для агротехнической учебы колхозников. На сегодня проведено два занятия по агротехнике.

Родина требует от нас больше продуктов сельского хозяйства. Приложим все силы к тому, чтобы образцово подготовиться и провести весенний сев и получить в этом году военный урожай.

Председатель колхоза
Вшивиков И. Г.

В отстающих колхозах

РИЗОВАТОВО. (По телефону). Колхозам Ризоватовского сельсовета предстоит засыпать к весеннему севу 1.688 центнеров семян зерновых. Задача эта ответственная и выполнение ее в срок требует упорной и большой работы. Однако в Ризоватове не торопятся с подготовкой к севу. Семян зерновых нехватает еще 826 центнеров. Сейчас их надо изыскивать на месте, но руководители колхозов и сельсоветов чего-то выжидают, откладывают это важное дело на задний план. Особенно нетерпимое положение с засыпкой семян в колхозе «Октябрь». Здесь из плана 390 центнеров зерновых имеется только 78.

В артелях «9-е января» и «Октябрь» совсем еще не приступали к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Председатели этих колхозов тт. Седов А. М. и Вшивиков Ф. Д. ссылаются на то, что нет кузнецов. Сами же они бездействуют, не принимают никаких

мер по улучшению подготовки к севу.

Плохо проводится также снегозадержание, вывозка на поля навоза и заготовка местных удобрений. В артели им. Ворошилова навоза вывезено только 90 возов и лишь на площади 10 га проведено снегозадержание. Такое же положение и в других артелях сельсовета.

В колхозах сейчас много неотложных дел. Чтобы получить высокий военный урожай, надо полностью и своевременно засыпать семяфонды, вывезти на поля весь навоз, провести снегозадержание, развернуть с колхозниками агротехническую учебу. Между тем, все эти мероприятия выполняются медленно и плохо.

Не пора ли руководителям Ризоватовского сельсовета и колхозов отказаться от спокойствия и благодушия и развернуть деятельную подготовку к весеннему севу.

Нет заботы об урожае 1944 года

ДУБРОВО. (По телефону). В колхозах Дубровского сельсовета не чувствуется борьбы за образцовую подготовку к весеннему севу. Ни в одной артели не засыпаны еще полностью семена. Так, в колхозе «Трудовик» вместо 337 центнеров зерновых имеется только 80, в колхозе им. Пугачева засыпано 90 центнеров при плане 377. Здесь также до сих пор не приступали к ремонту инвентаря и сельскохозяйственных машин, звенья не организованы, агротехническая учеба отсутствует, заготовка золы и помета не производится. Плохо обстоит дело с подготовкой живого тягла и обучением полевым работам крупно-рогатого скота. Большое количество конского поголовья

ниже средней упитанности.

Приближается весенний сев. Работы в колхозах — неопытный край. Между тем, колхозники не мобилизованы на подготовку к севу, а руководители этих колхозов тт. Вагин А. С., Безручкин М. С. и председатель сельсовета тов. Аверьянова заняли роль посторонних наблюдателей, потеряли всякое чувство ответственности перед Родиной и фронтом. Благодушие и беспечность таких руководителей ставит под угрозу срыва подготовку и проведение весеннего сева.

Время не ждет. В оставшиеся дни фронтального месячника колхозы Дубровского сельсовета обязаны выправить положение с подготовкой к весне.

Колхозники и колхозницы нашего района, включившись в фронтальной месячник по завершению подготовки к весеннему севу, за 23 дня — с 15 января по 10 февраля — проделали следующую работу: дали взаимнообразно колхозам семян зерновых 104 центнера и 361 центнер в обмен на картофель, картофеля — 1.460 центнеров, вывезли навоза на лошадях 27.560 возов, на крупном рогатом скоте — 3.230 возов, на салазках — 3.600 возов, собрали золы 450 центнеров, птичьего помета — 360 центнеров, обучили полевым работам 455 голов крупного рогатого скота, провели снегозадержание на площади 6.279 га, отремонтировали плугов 863, борон — 788, сеялок — 76, культиваторов — 119. За этот же период укомплектовано 390 звеньев.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Банев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войска и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 9 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кошки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мязошь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Бривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вытеснили к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1.277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 16 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электро-механического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.



ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Успех предстоящего весеннего сева в значительной степени будет зависеть от машино-тракторной станции. Поэтому ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин — боевая задача МТС.

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив Наруксовской МТС успешно справился с выполнением плана ремонта тракторов в IV квартале 1943 года. Неплохие результаты имеются также и в первом квартале этого года. Из 29 тракторов отремонтировано 12. План ремонта сеялок выполнен на 91 процент, культиваторов — на 100 процентов, плугов — на 55,5 процента. Хорошо налажена также реставрация старых и изготовление новых запасных частей.

Лучшие образцы высокой производительности труда по сборке тракторов показывают трактористы Михалев А. М., по сборке шатунно-поршневой группы — Баранов Г. С., трактористки Пыхонина, Лопатникова и токарь Седелников. Большая заслуга в успешном выполнении производственного задания принадлежит бригадир-у тов. Кунову. Все они рассматривают возложенную на них работу как фронтное задание и выполняют ее честно и аккуратно.

По-другому относятся к порученному делу некоторые ремонтники бригад Костина, Морозова и Напалкова. Они не дорожат рабочим временем, часто бездельничают и не выполняют дневного задания. Однако руководители этих бригад спокойно проходят мимо таких серьезных недостатков, не мобилизуют ремонтников на успешное выполнение заданий, не чувствуют ответственности перед Родиной и фронтом.

Рабочий коллектив Наруксовской МТС обязался выполнить план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин первого квартала к 1 марта с тем, чтобы каждая машина

работала бесперебойно весь сельскохозяйственный сезон.

Наряду с ремонтом у нас развернута подготовка и переподготовка кадров. На курсах по обучению тракторному делу занимаются 40 человек; 3 человека учатся в Ардатове на курсах комбайнеров. В Починках обучаются 5 комбайнеров и в Наруксове 15 бригадиров тракторных отрядов.

Но вместе с этим в нашей МТС имеется много недостатков. У нас плохо поставлено дело с заготовкой чурки для газогенераторных тракторов и вывозкой горючего. Из плана 500 кубометров чурки имеется только 20 и те заготовлены еще в прошлом году. Колхозы Садовского, Мадаевского и Н.-Урючинского сельсоветов, хотя находятся возле леса, но не заготовили ни одного кубометра чурки, не говоря уже об остальных колхозах района.

Неудовлетворительно обстоит дело и с вывозкой горючего. Из 40 тонн по плану вывезено только 10. Колхозы Василевского сельсовета, им. Молотова и «Сельтель», Уч.-Майданского сельсовета, «2-я пятилетка», «Лесная деревня» и «Коммунар», Садовского сельсовета, не вывезли ни одного килограмма горючего. Между тем, немало лошадей вывозят хлеб государству и со станции возвращаются пустыми.

Председатели сельсоветов и колхозов не уделяют должного внимания этим важным вопросам и тем самым ставят под угрозу успешное проведение весенне-полевых работ. Надо вконец изменить такое нерадивое отношение и добиться того, чтобы ни одна лошадь со станции Ужовки не шла пустой, а везла горючее для МТС, чтобы не было ни одного колхоза, не выполнившего плана заготовки чурки. Это — фронтное задание. Мы его можем и должны выполнить в установленный срок.

Директор Наруксовской МТС И. П. Малышев.

Письма с фронта ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Дорогие товарищи Уч.-Майданского сельсовета! Я, ваш земляк, нахожусь на фронте Отечественной войны, освобождаю нашу священную землю от немецких захватчиков. Свирепый враг при отступлении сжигает наши города, села, деревни, уничтожает мирное население. За эти муки и страдания советского народа жестоко мстит врагу каждый воин Красной Армии.

Для того, чтобы удары Красной Армии по фашистской банде возрастали с каждым днем, не-

обходимо новое напряжение сил как на фронте, так и в тылу. К этому зовут нас большевистская партия и Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза тов. Сталин.

Вы, как бойцы трудового фронта, должны обеспечить все потребности страны и фронта. Это — ваша прямая обязанность перед Родиной и Красной Армией. Ваш земляк гвардии рядовой В. А. Рогожин.

Уроженец д. Константиновки. Полевая почта 25339 — «В».

ОХРАНЯЮ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЕ ГРАНИЦЫ

Товарищи земляки Н.-Урючинского сельсовета! Я, ваш земляк, охраняю дальневосточные границы Советского Союза. В настоящий момент все свободное время мы уделяем изучению военного дела, совершенствуем боевую выучку, готовимся громить фашистские банды, мстить гитлеровцам за смерть и слезы наших жен и детей, матерей и сестер.

К вам же, дорогие труженики тыла, у меня одна просьба — лучше работайте в колхозах. Помните, что упорной работой в тылу и героической борьбой воинов Красной Армии на фронте мы приблизим желанный час победы над гитлеровской Германией.

И. Смирнов. Уроженец с. Н.-Урюпина. Полевая почта 25581 — «Э».

ЛУЧШЕ ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСНЕ

Дорогие колхозники Мадаевского сельсовета! У вас наступил дни напряженного труда — подготовка к весенне-полевым работам. В ответ на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, вы должны образцово подготовиться и успешно провести весенний сев, чтобы

дать Родине и героической Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Это — ваш прямой долг перед страной и фронтом.

Ваш земляк Постнов И. Ф. Уроженец с. Мадаева. Полевая почта 15110 — «В».

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

6 февраля в Наруксовской средней школе состоялась комсомольско-молодежные лыжные соревнования, в которых приняли участие 30 человек. Было дано два старта: для мальчиков на 5 километров и для девочек на 3 километра.

Победителями в соревнованиях в забеге мальчиков вышли Петрунин Николай (10 класс), Князев Федор и Морозов Алексей (9 класс).

Особенно хорошо прошли соревнования среди девочек. В забеге на 3 километра первенство одержали, показав лучшее время, Новикова Дуся (8 класс) и Кутырева Нина (9 класс). Неплохие результаты имеют Келина Валя (9 класс), Сергеева Дина (9 класс) и Скорина Валя (8 класс).

Успешное проведение лыжных соревнований — результат хорошей подготовки к ним учащихся.

Изжить варварское отношение к коню

Конь — решающая сила в колхозе. В условиях военного времени он играет главную роль во всякой работе. Без хорошего коня не может быть крепкого колхозного хозяйства.

Между тем, в отдельных колхозах нашего района преступно относятся к лошадям. Особенно тревожное положение в артелях Уч.-Майданского и Василевского сельсоветов. Здесь совершенно не берегут тяговую силу, варварски используют ее на работе, плохо за ней ухаживают. В колхозе им. Чкалова за январь текущего года пало 2 лошади. Недавно одна лошадь под кличкой «Крошка» утонула в проруби по вине конюха Дьяковой А. М., которая несколько дней не давала лошадям воды, а потом всех их выпустила на пруд для водопоя. Здесь конюхи безответственно относятся к порученному делу, часто пьянствуют вместе с руководителями колхоза. Так было в последних числах января, когда работники животноводства, во главе с руководством колхоза, три дня подряд гуляли, оставив скот на произвол судьбы. В это время лошади, будучи непоеными более трех суток, бродили по селу и ловили каждого, кто шел с ведрами. А председатель колхоза Яшков, напившись пьяным, только посмеивался от удовольствия. Он совершенно спокоен и не чувствует никакой тревоги.

Падёж скота Яшков считает «неизбежным» явлением. — Человек и то живет не вечно, а лошадь тем более — заявил «находчивый» председатель. Он не хочет обидеть своих соучастников по пьянке и порвать с ними добрые отношения.

В колхозе им. Молотова за январь пало 10 лошадей. Виновники падежа — конюхи братья Иван и Гаврил Лобышевы. Одна лошадь под кличкой «Бирка» погибла по вине зам. председателя колхоза Маркова С. Г., который в знак дружбы дал ее на два дня леснику для подвозки дров, после чего лошадь скончалась. Зная об этом происшествии, председатель колхоза Павликов только почесывает затылок и разводит руками. Чего, мол, я сделаю, если смерть пришла. Он жалуется на то, что плохие корма, нет концентратов, но сам даже и не пытался заставить конюхов лучше ухаживать за кошем, готовить к скармливанию корма путем резки и запарки.

— Наши лошади не едят резку, не нравятся она им — так заявил председатель. Вместо того, чтобы привлечь виновников падежа лошадей к ответственности, взыскать с них рыночную стоимость погибшего животного, Павликов считает их «незаменимыми» людьми, а поэтому и сам становится на преступный путь.

Такие же факты имеют место и в колхозах Василевского сельсовета. В артели «Победа» за 1943 год пало 17 лошадей и за январь этого года — 9 голов. Одна лошадь abortировалась по преступной халатности конюха Леонова Г. А., который содержал всех жеребых конематок в одном тесном станке, что и послужило причиной аборта. Главными виновниками падежа тягловой силы здесь являются конюхи Орлов А. Ф. и Шенин А. М., а также бригадир третьей бригады Киселев В. И. Они плохо ухаживают за лошадьми и особенно за ослабевшими, оставляют их без надзора, по двое — трое суток без корма и воды. Корма даются в неподготовленном виде, скот поитесь холодной водой. На конном дворе никто не ночует, дежурство и охрана отсутствуют.

Лошадь под кличкой «Реней» пала по вине ездового Цебулаева С. М., который работал на ней на дроволесозаготовках и совершенно не ухаживал.

В колхозе «Объединение» за 1943 год пала 21 лошадь и за январь этого года — 7. Лошадь под кличкой «Верный» погибла по вине конюха Тулина В. М., который ослабевшую лошадь, пришедшую с работы, оставил на произвол судьбы. Она обессилела и целые сутки лежала без надзора. Другая лошадь под кличкой «Катюша» пала в результате безответственности ездового Архипкина И. Н. Он варварски использовал ее на работе в Мельницах и довел до гибели.

Все эти вопиющие безобразия

творятся на глазах у руководителей сельсоветов. Они знают о тревожном положении в колхозах, сами часто говорят об устранении недостатков, но кроме болтовни ничего не предпринимают. Председатель Василевского сельсовета Лосев опустил руки, на все смотрит безразлично, как на свое дело.

Руководители райзо, специалисты животноводства равнодушно наблюдают за тем, как в этих колхозах тягловая сила постепенно исчезает. Вместо того, чтобы принять все меры к сохранению коня, работники райзо в эти колхозы совсем не заглядывают.

В стороне стоят и судебные следственные органы. Борьбу за сохранность лошадей они считают вторым или даже третьим делом, хотя обстановка требует выдвинуть этот вопрос на передний план.

Надо обвить решительную борьбу с теми людьми, которые не берегут коня, издеваются над ним, доводят его до гибели. Каждый негодий, по вине которого пала колхозная лошадь, должен сурово караться, как за самое тяжкое преступление, граничащее с предательством и изменой Родине. Ни один факт падежа или вывода из строя тягловой силы не должен проходить мимо судебных следственных органов, руководителей райзо и сельсоветов. Коню должно быть изменено отношение, улучшен уход и содержание, ликвидирована обезличка. Сохранение коня — фронтная задача колхозов, сельсоветов и райзо.

П. Авдеев.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены англическими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части пятой американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части восьмой английской армии продвинулись в горах округа Бьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трясиину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волюнский.
По следам опубликованных писем

В № 3 газеты «Ленинский путь» была помещена статья «В Наруксове полное затишье», в которой отмечалась плохая работа колхозов Наруксовского сельсовета по подготовке к весеннему севу.

Исполком Наруксовского сельсовета, обсудив эту статью, признал ее правильной и предупредил председателей колхозов, предложив им усилить подготовку к севу. Сейчас положение в колхозах начинает улучшаться. Принимаются меры к засыпке семян и ремонту инвентаря. На сегодня приобретено семян зерновых 32,5 центнера, картофеля — 74,7 центнера, приступили к работе три кузины.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.